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,                                                                                                           Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 21 

DE OUTUBRO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio 

Luis Jaskulski.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Joel Santos Subda, 

Helio José Langhanz, Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. 

Ato contínuo, leitura e discussão da Ata da Septuagésima Sexta Sessão Ordinária da Quinta 

Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos Vereadores. Leitura das correspondências 

recebidas pela Câmara: Leitura do Oficio CO 13/2014 oriundo da Comissão de Orçamentos, 

Finanças e Controle Externo. Dando continuidade, passou-se a ----------------------------------------------

---------------------------------------------------ORDEM DO DIA ---------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Votação do Projeto de Moção nº 12/2014. 

Aprovado por todos os Vereadores. Votação do Projeto de Moção 13/2014. Aprovado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 328/2014 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 328 apoiado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação nº 329/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o 

apoio do plenário. O pedido nº 329 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 330/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O 

pedido nº 330 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 331/2014 

de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Este pedido de 

indicação já venho por várias vezes fazendo e até o momento muito pouco foi tomado providência 

essa ponte da Costa do Pinheiro, ponte do Adilino já vários meses com problema, essas outras 

duas da Pitanga também essa mesma conhecida como Leni Martins desde dois mil e doze 

apresenta problemas. Até o momento muito pouco foi feito e a gente pede que tome providência o 

mais rápido possível principalmente no fim do ano quando tem as férias escolares, acredito que é 

o momento de se tomar as maiores providências nessa que ainda dão para passar.” O pedido nº 

331 apoiado por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 332/2014 de autoria 
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do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Presidente colegas 

Vereadores, essa estrada está em péssimas condições e a gente pede que assim que as 

máquinas fizerem aquela estrada que dá acesso a Palmeira faça a entrada dessa propriedade lá 

que com certeza os moradores vão agradecer  pelo serviço.” O pedido nº 332 apoiado por todos 

os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 333/2014 de autoria do Vereador Joel, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Presidente, tem vários trechos nessa estrada, aonde é 

de conhecimento já do secretário aonde a gente quer principalmente naquele locais que estão em 

péssimas condições seja colocado um cascalho, patrolado ali e aonde não precisar mexer que 

deixe que a gente sabe que a chuva vem e tem certos locais que está parelho em condições. 

Então a gente pede o mais rápido possível que faça isso porque é um trajeto de transporte 

escolar, causando vários transtornos não só para o transporte escolar, mas para quem utiliza 

aquela estrada, seria isso.” O pedido nº 333 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 334/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Juliano: “Senhor Presidente esse pedido de indicação que hoje aqui eu falo do 

protocolo seiscentos e onze do dia vinte e um de outubro de dois mi e quatorze as quatro horas 

onde aqui assinado pela Scheila Cristine Finkenauer pode ter sido o último dos vinte já feito 

nesses dois anos que exerço o meu mandato  de Vereador. Estamos em um ano eleitoral onde 

pode ser decidido um novo Presidente mesmo assim não tive êxito de sensibilizar a importância 

desse programa junto ao Prefeito. Talvez se manter esse mesmo governo estarei +-desistindo 

novamente do meu anseio de ter esse projeto importantíssimo ou talvez um novo modelo do novo 

Presidente ou talvez se ele vai manter esse mesmo  sistema que é tão importante para o nosso 

Brasil. Então espero que talvez amanhã o Prefeito de encaminhamento de adquirir esse belíssimo 

projeto ainda nesse governo da Presidenta Dilma Rousseff, gostaria que os nobres colegas 

aprovassem muito obrigado.” O pedido nº 334 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 335/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Helio José: “Tinha dito na semana passada de que não ia me manifestar mais 

sobre esse pedido, só que esse pedido sobre essa ponte causou uma grande repercussão na 

rádio camaquense, não ouvi mas teve colegas que ouviram e pessoas da comunidade aonde uma 

contribuinte próximo a essa residência citou esse fato na rádio e diz que o Prefeito se manifestou 

dizendo que era mentira que só porque choveu estava passando água por cima que passou água 

por cima daquela ponte. E vocês vejam quanto tempo isso está se reiterando quantas vezes está 

se reiterando e o problema da ponte continua lá abandonado, então até mais tarde vai ser enviado 

para rádio camaquense para que amanhã a rádio mesmo analise bem o pedido e as fotos que 
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foram tiradas já a muito tempo já desde o primeiro pedido aqui e que se encontra nesse mesmo 

problema que já está a seis meses. Então veja bem a hora que a rádio pegar esse pedido 

reiterado quantas vezes vai dizer o que os Vereadores do governo fazem aqui cadê o líder do 

governo que cobra, esse pedido vai ser lido aqui na Câmara de Vereadores, mas o líder do 

governo não está cobrando nada. Então vamos ver amanhã se ele vai dar esclarecimento na rádio 

porque não foi feito esse tipo de serviço, vou pedir que entre em contato com um líder, e o líder 

desse a resposta para rádio e para os contribuintes, obrigado.” O pedido nº 335 apoiado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 336/2014 de autoria do Vereador Helio 

José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Esse é um pedido também, como já 

está nas redes sociais aonde o filho desse Senhor colocou uma postagem pedindo que os 

Vereadores com o Prefeito e Vice Prefeito fossem ver a realmente a situação da estrada, enorme 

o comentário dele na rede social. Então é vergonhoso para quem? Não é para nós Vereadores de 

oposição, mas para os Vereadores do governo juntamente com a administração. Então que isso 

não se repita e  que se faça esse pedido de forma que venha solicitar pela comunidade e também 

pelos representante Vereadores, obrigado.” O pedido nº 336 apoiado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação nº 337/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio 

do plenário. Vereador Helio José: “Essa estrada de um itinerário tem muito mais lugares que 

poderia ter sido citado mas próximo ao que diz, próximo ao Enio Affeldt, próximo ao Nelson Peter 

e também tem aqui quase saindo na residência do Vereador Presidente desta Casa Legislativa e 

ônibus está com atraso de mais de vinte e cinco minutos e quem está perdendo é o aluno. Veja 

bem que isso não é desperdício de aulas que o aluno está perdendo isso na verdade é educação 

do representante da comunidade que pede, então que isso não aconteça que seja consertado 

botar essas máquinas a trabalhar e reduzir os gastos do secretário para que essas máquinas 

trabalhem  ter condições de trafegabilidade, obrigado.” O pedido nº 337 apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 338/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde 

pede o apoio do plenário.  O pedido nº 337 apoiado por sete Vereadores ausente do plenário 

Vereador Mario Valdir. Leitura do pedido de informação nº 73/2014 de autoria do Vereador Helio 

José. Leitura do pedido de informação nº 74/2014 de autoria do Vereador Helio José. Como não 

havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao--------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------GRANDE    EXPEDIENTE----------------------------------------------

--------------O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Como já comentava anteriormente sobre 

a ponte próximo ao falecido Adilino Barbosa, é lamentável que já se reiterado por a sexta ou 
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sétima vez por mim. Também tem o bueiro próximo a esta residência no outro travessão que sobe 

para os Maron está interrompida e já é reiterado também e assim tem várias estradas, tem 

comentários de que já estão fazendo exoneração de funcionários para reduzir gastos mas não se 

vê nenhuma redução de gastos que vier a beneficiar a comunidade, a comunidade o povo que 

trabalha que paga os impostos, salários dos administradores isso não tem feito cortes. A 

administração não tirou um secretário, não demitiu um encarregado um coordenador um diretor de 

obras ou agricultura assim por diante, não tem. E são vários, são vários agora as máquinas param  

duas horas da tarde, Prefeitura fecha duas horas da tarde, agora isso beneficia a quem? Aos 

funcionários, agora não beneficia a comunidade, então veja bem de que forma que está sendo  

feito a redução de gastos no nosso Município. Quero aqui levantar o fato de que eu ouvi 

comentários, até na próxima sessão quero fazer o pedido de informação para que isso seja 

respondido que tem contribuinte que tem chácara e divisa com o Município que atinge outro 

Município e não pode se fazer a Prefeitura diz que não pode fazer, agora para outros eles rodam 

vários quilômetros fora do Município e fazem, então tem escolha tem gente que pede serviço de 

escalificagem ou discagem não consegui está muito tempo, tem outros que conseguem serviços 

de lavrar , lavrar a terra, uma coisa estranha aqui na Chuvisca sabia que tinha arado para fazer as 

curvas de  nível a muito tempo não vejo esse serviço sendo feito no Município curva de nível. 

Acho que desde que saiu o Fernando da EMATER no qual ele se fazia presente o Município 

nunca mais eu vi um trabalho de curva de nível, ai diz que tem moradores beneficiados até com 

lavragem. Pois bem, isso vai tem que ser eu vou pedir o pedido de informação e vou ver na 

planilha desses trator que consta esse serviço de lavragem e também vou pedir para Comissão de 

Infraestrutura para Comissão de Infraestrutura ver e chamar os operadores vão ter que até 

convocar os operadores para ver realmente os operadores que trabalharam e continuam 

trabalhando que pode não constar na planilha e isso para que tenha igualdade para todos para 

que não aconteça do que está sendo comentado. Então eu espero que esses pedidos de 

indicação não se venha seja preciso se reiterar na próxima Sessão. Para concluir então, se 

espera que isso não se repita esse fato e prossigo mais adiante se for assim necessário, muito 

obrigado.” O segundo inscrito o Vereador Juliano: “                   Quero saudar Senhor 

Presidente, quero saudar o Vice Secretário, os Vereadores aqui presentes e falar novamente 

sobre o meu pedido de indicação que no dia de hoje dia vinte e um de outubro de dois mil e 

quatorze o protocolo seiscentos e onze as dezesseis horas que é onde a secretária Scheila 

Cristine Finkenauer protocolou para mim o meu pedido de indicação do ESF, estratégia da saúde 

familiar. No período do ano passado mais de nove indicações eu fiz, dentre a primeira foi no 
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número quatro na segunda Sessão do ano de dois mil e treze eu fiz de lá em diante vim 

mesclando junto a pedidos de indicações de várias as formas. No ano de dois mil e quatorze já se 

foram onze vezes pedido para que seja feito o programa que melhorou muito a saúde de muita 

gente nesse Brasil  a fora. E em programas políticos por várias vezes eu vi a Presidenta em 

exercício e candidata novamente Dilma Rousseff falando que mais de cinquenta milhões de 

pessoas estavam sendo beneficiada nesse programa, inclusive ela escalou tentando de uma 

forma  momentânea  que resolvesse os problemas de faltas de entendimento inserindo programa 

de mais médicos junto a esse programa. E o nosso Município vem fazendo vistas grossas a esse 

belíssimo projeto que no meu ponto de vista resolveria oitenta por cento os problemas que hoje o 

nosso Município tem. Quando eu falo em oitenta por cento eu saliento que no programa ESF, 

Além do programa de mais médicos que o Município ia ter e até agentes de saúde andando nas 

nossas localidades  e assim um prontuário um diagnóstico prévio se manteria junto ao posto que 

aqui se tem no nosso Município se o ESF, estaria implantado. Também teria nessa unidade 

básica, mais remédios mais atendimento  humanitário em nosso Município, porque estamos 

cansados de ver por várias pessoas que muitas vezes os médicos que atendem nesse posto 

deveriam estar cuidando era de animais, tratados muitas vezes como veterinários e tenho certeza 

Senhores Vereadores que não é só a mim que é reclamado essa situação em nosso Município. É 

uma pena vim a essa Tribuna fazer esse desabafo que nos deixa muito entristecido por nosso 

Município ter essa situação. Senhores Vereadores posso ser um pouco rude em dizer que isso é 

culpa do Prefeito Senhor Presidente, diretamente tenho certeza que o Prefeito não gostaria que os 

médicos atendessem assim, mas na hora que ele não aplica políticas públicas para resolver ele 

está sendo conivente e está sendo oportuno a essas situações, seria isso no momento Senhor 

Presidente.” O terceiro inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente, colegas 

Vereadores, e pegando as mesmas palavras do Helio falando sobre esse assunto aonde ouvia o 

Prefeito da várias desculpas na rádio aonde eu tenho um pedido  sobre essa ponte dia quinze de 

julho de dois mil e quatorze aonde teve moradores que encaminharam solicitação para rádio ali no 

mesmo momento, dizendo que até um carro da Prefeitura tinha ficado naquele local, então  é de 

conhecimento. Só que vão deixando as coisas até as pessoas tomarem uma providência mais 

drástica, levando ao conhecimento de todos aquela situação, poderia já ter resolvido a muito 

tempo, não precisava deixar chegar a esse ponto. Igual eu venho cobrando tantas e tantas vezes 

soluções sobre aquela ponte na Costa da Pitanga que é uma situação uma vergonha um troço 

daquele para um Município rico igual Chuvisca, Município de um povo trabalhador, que contribui 

com seu suor para esse Município andar, se hoje não está acontecendo as coisas da melhor 
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forma possível não se pode culpar os Vereadores, porque todos os Vereadores aqui são 

testemunha projeto se vem a beneficiar a população sempre são aprovados. Então é coisa 

simples que depende somente do Secretário ir lá e solucionar o problema muitas vezes, coisas 

básicas com a administração faz que é o direito de ir e vir da população que deveria de ser 

cumprida mas fica deixando de lado. É uma pena Vereador Helio, Juliano demais Vereadores 

chegarem a esse ponte, eu fico até com pena não do Prefeito, mas com pena das pessoas que 

utilizam aquilo ali, porque o Prefeito ele não utiliza ele está ali mas que o carro ficou lá trancado os 

moradores tiveram e que tiraram esse veículo de lá não tem como dizer que não sabiam, então a 

gente fica com pena dos acontecimentos mas ao mesmo tempo dou parabéns a essa contribuinte 

que teve a coragem de colocar, de expor essa situação, porque é o contribuinte que faz esse 

Município andar ele que paga o salário, ele que tem o direito de cobrar  tanto o Prefeito como o 

secretário como nós Vereadores. Então está na hora de tomar uma providência que segundo ela 

faz seis meses que essa situação se encontra. O Vereador Joel cedeu o seu tempo ao 

Vereador Juliano: ”Vereador é lamentável realmente essa situação onde o nosso contribuinte 

que luta de sol a sol, chuva a chuva ter a se expor sobre essa situação. Me lembro muito  de 

nossa luta diária muitas vezes na rádio ideal FM cobrando por situações que essa contribuinte fez 

em  Chuvisca na Rádio Camaquense e ai é lamentável o ponto que está as coisas. Espero que 

essa contribuinte não tenha o mesmo tratamento como nós Vereadores muitas vezes tivemos na 

rádio Ideal FM.” Vereador Joel: “Com certeza Vereador Juliano mas a gente falava muitas vezes 

dizia a  mas porque os Vereadores são da oposição, nós cobrava as coisas que é obrigação de 

um Prefeito  eleito de uma administração fazer para comunidade seria isso.” O quarto inscrito o 

Vereador Alcindo: “Boa noite Presidente, Vice Secretário  que faz parte da Mesa, colegas 

Vereadores que ainda se encontram. Aqui a gente vê que temos várias colocações sobre 

trabalhos a fazer também ainda e ultimamente se vê que o tempo o clima não está colaborando 

para certo trabalho que ainda dificulta muito mais a situação onde a gente sabe que  além de fazer 

o trabalho. Além do tempo da boa vontade se depende recursos. Recursos que também hoje se 

vê hoje não só no nosso Município mas em vários Municípios vizinhos de ocorrem de igual ou pior 

forma que ainda aqui se encontra, não usando como desculpa mas a gente para fazer muitas 

coisas na maioria depende principalmente primeiro é de recursos para depois levar a diante mas 

quero dizer que devemos de levar essas situações aos interessados nas secretarias e realmente 

cobra-los porque estão lá na função para isso. Sabe-se que teve um tempo além de  chuvoso a 

poucos dias tivemos também granizo em nossa região onde sei que o pessoal da Prefeitura, do 

setor fizeram um levantamento  para verem estragos e possíveis ver onde poderia fazer alguma 
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coisa algum tipo  de ajuda para o pessoal  do nosso Município, também quero deixar aqui 

registrado que nesse fim de semana teremos mais uma parte, teremos o segundo turno das 

eleições para Presidente da República e Governador do nosso estado onde o voto deve ser 

consciente depositados nas urnas com responsabilidade e muito ouvirmos que todos políticos são 

iguais e que o voto é apenas uma obrigação mas muitas pessoas não conhecem o Poder voto a 

política tem suas vidas uma democracia como ocorre no Brasil as eleições são de fundamental 

importância. A Lei de representar um voto de cidadania possibilitam a escolha e representantes e 

governantes que fazem e executam leis que interferem diretamente em nossa vida, escolher um 

governante pode representar uma queda na igualdade de vida, sem contar que são políticos e 

governadores dos impostos que nós pagamos. Dessa forma precisamos dar mais valor a política 

acompanhamos com atenção a critério  em tudo que ocorre em nossa cidade em nosso estado e 

em nosso País. O voto deve ser valorizado e ocorrer de forma consciente devemos votar, em 

políticos com um passado limpo e com propostas voltadas para melhoria da vida da coletividade. 

Então são coisas que as vezes parecem pequenas mas de muito valor, por isso temos uma 

responsabilidade  grande em mais esse fim de semana em depositar o voto e também de escolher 

fazer uma boa escolha, sabemos que certamente essa única pessoa  que escolheremos para 

Presidente ou Governador do estado não vai fazer um milagre mas,  pode colaborar em muito em 

ter um bom conjunto para melhorar ou pelo menos ou igual da melhor forma que está 

acontecendo do nosso Brasil e estado obrigado seria isso por hoje Senhor Presidente.” Vereador 

Helio José  fez uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Outro fato que já foi 

comentado por mim aqui em uma sessão anteriormente, isso no início de setembro quando 

comentei aqui e pedi que até antes de comentar na Sessão falei com o Presidente dessa Casa 

Legislativa, Senhor Vino na Avenida, que levasse até o Prefeito coisas que já era cobrado está 

lembrado Presidente até o Presidente ficou de ver com o Prefeito e com o Secretário para que se 

fosse colocado canos que no qual até foi adquirido na sua empresa na empresa do Presidente no 

qual o Presidente ficou segundo ao morador Paulo Sergio Biedrzycki  quando o Presidente 

entregou os canos lá disse que ia pedir para Secretaria solucionar esse problema em seguida que 

fosse colocado esses canos e até então até hoje não foi tomado providência até pedi que esse 

contribuinte protocolasse esse pedido na secretaria porque não adianta pedi de boca porque vão 

levando e não se fazem, pedi que fosse feito o requerimento foi feito dia três de setembro de dois 

mil e quatorze e a secretaria não aceitou o protocolo, não aceitaram na Secretaria não aceitou o 

protocolo. Aqui vou pedir para secretaria dessa Casa se existe legalidade fazer um protocolo, se 

não vou pedir para outras pessoas levar porque essa pessoa é deficiente e precisa de um acesso 
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a propriedade, tanto que ele adquiriu os canos do colega Vereador e Presidente dessa Casa para 

ter acesso a propriedade  dele as outras lavouras, precisa de uma retroescavadeira tracionada. 

Então vejam bem qual é a situação que chega do contribuinte tem que estar se humilhando e 

pedindo quantas vezes, quantas vezes já pediu para o Presidente quando comprou os canos, 

pediu para o secretário, pediu para mim Vereador tinha pedido uma vez pedi que fosse por escrito 

agora. Com certeza se não aceitar o protocolo, vou pedir de uma outra forma, um protocolo não 

aceitado na Prefeitura é lamentável   esse fato que vem acontecendo no nosso Município, muito 

obrigado e até a próxima Sessão.” Presidente Vino: “O pedido foi feito por mim eu até achei que 

já estava pronto mas vou reiterar o pedido que eu tinha me comprometido com essa pessoa que 

eu ia fazer o pedido lá para ser feito mas já tinha pedido  e vou reiterar o pedido, até achei que já 

estava pronto.” O Vereador Juliano  fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder: 

“Senhor Presidente retornando na condição de líder do partido socialista brasileiro do Município de 

Chuvisca venho a essa Tribuna para saudar e dar os parabéns ao Prefeito de Chuvisca seu 

Ervino Wachholz que hoje comemora o seu aniversário que apesar das nossas opiniões políticas 

a gente do partido socialista brasileiro admira como pessoa como sua história política em 

Chuvisca por várias vezes Vereador  por várias vezes Vice-Prefeito agora como Prefeito. Então na 

condição de líder do partido socialista brasileiro deixo aqui registrado os parabéns nessa data dia 

vinte e um de outubro seu aniversário e também de uma forma bastante feliz que onde no dia de 

ontem eu estive na Prefeitura Municipal junto ao Prefeito pela primeira vez fui recebido pelo 

Prefeito de uma forma de vim aqui a Tribuna e dar os parabéns onde fui clamar por um decreto de 

emergência por esse Município que foi assolado pelas pedras de granizo destruindo muitas casas, 

galpões e principalmente a sua produção de fumo onde o Prefeito salientou junto a mim e ao 

contribuinte desse Município que perdeu essa produção, perdeu o telhado da sua estufa do seu 

galpão da sua Casa teve acompanhando e nós tivemos o comprometimento do Prefeito Municipal 

de procurara todas as formas legais e prestar socorro aos nossos contribuintes. Então fico muito 

feliz em vim aqui na Tribuna na posição de líder do nosso partido dizer que ele teve um gesto 

bonito. Quer assim seja sempre porque nós políticos temos que fazer isso, ajudar a nossa 

população, ajudar a melhorar a qualidade vida das pessoas se não, não teria lógica a política 

principalmente aqui em nosso Município junto a nossa comunidade que tanto luta, tanto contribui e 

tanto quer que esse Município  seja exemplo para outros Municípios, não esse Município que está 

entre os cinco piores do Rio Grande do Sul. Espero que mudemos essa situação o mais rápido 

possível seria isso, um grande abraço uma boa semana a todos.”  O Presidente Vino cedeu 

seus três minutos de líder para  Vereador Cylon: “Meu boa noite Presidente, colegas 
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Vereadores, Secretário eu quero só pedir para o  Vereador Helio que na próxima terça-feira, ele 

me traga o nome do que foi lavrado a terra porque pelo que eu tenho conhecimento o trator nunca 

lavrou terra para ninguém dentro da Chuvisca para ver se  o trator da Prefeitura não lavra terra, 

faz as curvas de nível, na minha vizinha lá na Cleuza  foi feito as curvas,  de nível que eles 

disseram aqui a curva de nível tem uns quantos lugares que fizeram curva de nível  e foi o trator 

fazer. Então talvez algum confundiu que ela foi lavrar, foi fazer as curvas de nível  disseram que 

estavam lavrando que a estrada pode até a pessoa vim aqui e ver se fizeram alguma lavração em 

alguma propriedade, eles  diz que lavraram mas eu não tenho conhecimento der dentro do 

Município que lavrasse alguma terra, isso que eu queria para o Vereador explicar aonde é que 

lavraram essa terra, não fica na, estão lavrando para um e não para outro, era isso ai que eu 

queria dizer Presidente, meu muito obrigado.” Vereador Helio José: “Questão de ordem 

Presidente  só para uma explicação rapidinho. Eu citei e está gravado e vou pedir informação se 

realmente aconteceu de que comentários que eu ouvi da comunidade, veja bem.” Vereador 

Cylon: “Por isso que eu digo, mostre o nome da pessoa que lavraram essa terra, então fica 

naquela.” Presidente Vino: “Tenho certeza de que vão chegar a um esclarecimento na próxima 

Sessão e também só para concluir quero parabenizar um grande político que está hoje de 

aniversário, posso dizer um grande político que começou desde a emancipação de Chuvisca 

como Vereador, passou por essa Casa,  como várias agora nem me lembro quantos mandatos de 

Vereador, também depois como Vice-Prefeito e também hoje Prefeito desse nosso Município. 

Então quero dar os parabéns ao nosso grande amigo e colega partido do PMDB, que está hoje 

como Prefeito do nosso Município dar os parabéns por essa data de hoje o seu aniversário e que 

se repita por muitas e muitas vezes porque Chuvisca precisa de uma pessoa que nem o Ervino 

Wachholz que é um homem dedicado ao povo da Chuvisca, seria isso ai. Também agradeço a 

compreensão dos Vereadores que sempre quando tem uma dúvida que sempre continue assim 

discutindo assuntos com essa ética, essa amizade de que estão os Vereadores sempre seguindo, 

eu tenho visto falar aqui fora as pessoas perguntando se tem aquelas brigas aqui dentro ainda e 

eu com muito orgulho eu falo às pessoas que hoje não existe mais rivalidades aqui dentro as 

brigas e que bom às pessoas concordam com isso ai. Os Vereadores mesmo já estavam muito 

manchados as pessoas a gente chegava nas casas pedindo um voto, muitas vezes as pessoas 

falavam não da mais graça votar em Vereadores que ficam só brigando na Câmara. Então 

agradeço os Vereadores todos que hoje nós temos mudado temos ai com essa ética dentro da 

nossa Casa aqui trabalhando com maior transparência e disciplina e dignidade, então isso me 

deixa orgulhoso por essa Casa, Poder trabalhar assim dessa forma, com essa calma, colocando a 
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disposição sempre as conversas, discutindo analisando sempre numa boa, então agradeço estão 

de parabéns todos Vereadores por essa Casa andar dessa forma como está andando, então 

agradeço a todos Vereadores.” E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 DE OUTUBRO  DE 2014, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA”.  

 


